
Ata  da  235ª  (ducentésima  trigésima  quinta)  Sessão  da  Câmara  dos
Deputados, Deliberativa Extraordinária Semipresencial (AM nº 123/2020),
vespertina, da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 57ª Legislatura, em 28 de
outubro de 2025. Às 15h12, presentes 477 Sras. e Srs. Deputados,  o Sr.
Charles  Fernandes,  no  exercício  da Presidência,  nos  termos  do §  2º  do
artigo  18  do  Regimento  Interno,  declarou  aberta  a  sessão  e  deu  por
dispensada  a  leitura  da  ata  da  sessão  anterior.  Usaram  a  palavra,  no
período das Breves Comunicações, os Srs. Paulão, Alberto Fraga, Coronel
Assis, Defensor Stélio Dener, Cobalchini, Átila Lins, Luiz Carlos Hauly, Eli
Borges,  Sanderson,  Silvia  Cristina,  Erika  Kokay  e  Delegado  Palumbo.
Usaram a palavra pela ordem  os Srs. Leônidas Cristino, Carlos Henrique
Gaguim,  Gilson  Marques,  Glauber  Braga,  Aliel  Machado,  Coronel  Assis,
Reimont,  Rodrigo  Rollemberg,  Helder  Salomão,  Márcio  Jerry,  Delegado
Caveira, Ana Paula Lima, Gilvan da Federal, Bruno Farias, Alberto Fraga,
Bohn Gass, Maria do Rosário e Chico Alencar.   Assumiram a Presidência, no
período das Breves Comunicações,  os Srs. Lula da Fonte, 2º Secretário e
Hugo Motta, Presidente.   Fizeram Comunicações de Liderança o Sr. Sidney
Leite, pelo PSD, e a Sra. Geovania de Sá, pelo PSDB.   Presidente solicitou a
observação de um minuto de silêncio em respeito ao falecimento do ex-
Deputado  Federal  Getúlio  Afonso  Porto  Neiva.  Às  16h43,  presentes  482
Sras. e Srs. Deputados, passou-se à Ordem do Dia. Fez Comunicação de
Liderança o Sr. Mauricio Marcon, pelo Podemos. O Sr. Presidente anunciou a
votação do Requerimento nº 3.030, de 2025, dos Srs. Líderes, que requer,
nos termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação
do Projeto de Lei nº 3.084, de 2025. Procedeu-se à votação pelo processo
nominal. O Sr. Presidente afirmou ao Plenário o compromisso da Casa com
a segurança pública, com ampla discussão e votação de matérias relativas à
área. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 284; Não:
129; Total de 413 votos. Foi aprovado o referido requerimento de urgência.
O Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 4.037, de 2025,
dos  Srs.  Líderes,  que  requer,  nos  termos  do  artigo  155  do  Regimento
Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei  nº 4.750,  de 2025.
Encaminhou  a  votação   o  Sr.  Rodrigo  Rollemberg.    O  Sr.  Presidente
registrou a presença, em plenário, do ex-Deputado Distrital Agaciel Maia,
acompanhado de comitiva. Procedeu-se à votação pelo processo nominal. O
Sr. Presidente cumprimentou todos os servidores públicos brasileiros em
face  do transcurso  da data  comemorativa  da categoria.  Foi  encerrada a
votação,  com o seguinte  resultado:  Sim:  300;  Não:  130;  Total  de  430
votos. Foi aprovado o referido requerimento de urgência. O Sr. Presidente
anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 352, de 2025. A
Sra.  Luisa  Canziani,  relatora  designada  em Plenário,  ofereceu  parecer  à
matéria pelas comissões: de Defesa do Consumidor; de Comunicação; e de
Constituição  e  Justiça  e  de  Cidadania.    Passou-se  à  discussão.  Foi
encerrada a discussão. Passou-se à votação. O Sr. Presidente anunciou a
votação do substitutivo oferecido pela relatora da Comissão de Defesa do
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Consumidor. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o
referido substitutivo. Em consequência, ficaram prejudicadas a proposição
inicial e as apensadas. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria
vai ao Senado Federal. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno
único, do Projeto de Lei nº 2.056, de 2025. O Sr. Presidente anunciou a
votação do requerimento,  apresentado pelo Sr. Luiz Lima, que solicita a
retirada  de  pauta  da  matéria.  Encaminhou  a  votação  o  Sr.  Luiz  Lima.
Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi encerrada a votação, com
o seguinte resultado: Sim: 104; Não: 309; Total de 413 votos. Foi rejeitado
o referido requerimento. O Sr. Alberto Fraga, relator designado em Plenário,
ofereceu parecer à matéria pelas comissões: de Desenvolvimento Urbano; e
de  Constituição  e  Justiça  e  de  Cidadania.    Passou-se  à  discussão.
Discutiram a matéria  os Srs.  Pastor  Henrique Vieira e Luiz Lima.   Foi
encerrada a discussão. O projeto foi emendado. O Sr. Alberto Fraga, relator
designado em Plenário, ofereceu parecer à(s) Emenda(s) de Plenário pelas
comissões: de Desenvolvimento Urbano; e de Constituição e Justiça e de
Cidadania.   Passou-se à votação. O Sr. Presidente anunciou a votação da
Subemenda  Substitutiva  oferecida  pelo  relator  da  Comissão  de
Desenvolvimento Urbano. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico.
Foi aprovada a referida subemenda substitutiva. Em consequência, ficaram
prejudicados  a  proposição  inicial  e  o  substitutivo  da  Comissão  de
Desenvolvimento  Urbano.  Foi  aprovada  a  Redação  Final  da  matéria.  A
matéria vai ao Senado Federal. Fizeram Comunicações de Liderança o Sr.
José Guimarães, Líder do Governo; a Sra. Talíria Petrone, pelo PSOL; a Sra.
Benedita da Silva, pela Maioria; e o Sr. Lindbergh Farias, pelo PT. O Sr.
Presidente  anunciou  a  discussão,  em turno  único,  do  Projeto  de  Lei  nº
2.307,  de  2007.  O  Sr.  Kiko  Celeguim,  relator  designado  em  Plenário,
ofereceu parecer à matéria pela Comissão Especial.   Passou-se à discussão.
Foi encerrada a discussão. O projeto foi emendado. O Sr. Kiko Celeguim,
relator designado em Plenário, ofereceu parecer à(s) Emenda(s) de Plenário
pela Comissão Especial.   Passou-se à votação. O Sr. Presidente anunciou a
votação  da  Subemenda  Substitutiva  oferecida  pelo  relator  da  Comissão
Especial,  ressalvado  o  destaque.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo
simbólico.  Foi  aprovada  a  referida  subemenda  substitutiva.  Em
consequência,  ficaram prejudicadas  a  proposição  inicial  e  as  apensadas,
ressalvado o destaque. O Sr. Presidente anunciou a votação do artigo 7º do
substitutivo com fins de supressão, apresentado ao Projeto de Lei nº 2.307,
de 2007, objeto de requerimento de destaque para votação em separado,
apresentado pela bancada do NOVO. Procedeu-se à votação pelo processo
nominal.  Foi  encerrada a votação,  com o seguinte resultado: Sim: 409;
Não: 21; Total de 430 votos. Foi mantido o texto destacado. Foi aprovada a
Redação  Final  da  matéria.  A  matéria  vai  ao  Senado  Federal.  Fez
Comunicação  de  Liderança  o  Sr.  Rodrigo  Rollemberg,  pelo  PSB.  O  Sr.
Presidente  anunciou  a  discussão,  em turno  único,  do  Projeto  de  Lei  nº
5.041,  de  2025.  O  Sr.  Neto  Carletto,  relator  designado  em  Plenário,
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ofereceu parecer à matéria pelas comissões: de Viação e Transportes; de
Defesa  do  Consumidor;  e  de  Constituição  e  Justiça  e  de  Cidadania.
Passou-se à discussão. Foi encerrada a discussão. O projeto foi emendado.
O Sr. Neto Carletto, relator designado em Plenário, ofereceu parecer à(s)
Emenda(s) de Plenário pelas comissões: de Viação e Transportes; de Defesa
do Consumidor; e de Constituição e Justiça e de Cidadania.   Passou-se à
votação. O Sr. Presidente anunciou a votação do substitutivo oferecido pelo
relator  da Comissão de Viação e Transportes,  ressalvados os destaques.
Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado o  referido
substitutivo. Em consequência, ficaram prejudicadas a proposição inicial, as
apensadas  e  as  emendas,  ressalvados  os  destaques.  O  Sr.  Presidente
anunciou a votação da Emenda de Plenário ao Substitutivo, com parecer
pela  rejeição,  ressalvados  os  destaques.  Procedeu-se  à  votação  pelo
processo  simbólico.  Foi  rejeitada  a  referida  emenda.  O  Sr.  Presidente
anunciou a votação da Emenda de Plenário nº 4, objeto de requerimento de
destaque  para  votação  em  separado,  apresentado  pela  Federação
PSDB/Cidadania.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  nominal.  Foi
encerrada  a  votação,  com  o  seguinte  resultado:  Sim:  361;  Não:  77;
Abstenção:  1;  Total  de  439  votos.  Foi  aprovada  a  referida  emenda
destacada. O Sr. Presidente anunciou a votação da Emenda de Plenário nº1,
objeto  de  requerimento  de  destaque  para  votação  em  separado,
apresentado  pela  bancada  do  Podemos.  Encaminhou  a  votação   o  Sr.
Duarte Jr.   Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi encerrada a
votação, com o seguinte resultado: Sim: 445; Não: 10; Total de 455 votos.
Foi  aprovada a referida emenda destacada.  O Sr.  Presidente anunciou a
votação da Emenda de Plenário nº 6, objeto de requerimento de destaque
para  votação  em  separado,  apresentado  pela  bancada  do  PSD  .
Encaminharam  a  votação  o  Sr.  Duarte  Jr  e  a  Sra.  Adriana  Ventura.
Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  nominal.  Fez  Comunicação  de
Liderança o Sr. Nikolas Ferreira, pelo PL. Foi encerrada a votação, com o
seguinte resultado: Sim: 426; Não: 17; Total de 443 votos. Foi aprovada a
referida emenda destacada. Foi  aprovada a Redação Final  da matéria.  A
matéria vai ao Senado Federal. O Sr. Presidente afirmou que a Casa não
compactuará com aumentos de custos na aviação comercial e parabenizou
os líderes partidários pela aprovação de matéria relativa ao tema. Assumiu
a Presidência a Sra. Laura Carneiro, nos termos do § 2º do artigo 18 do
Regimento Interno. Fez Comunicação de Liderança o Sr. Danilo Forte, pelo
UNIÃO. A Sra. Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto
de  Lei  nº  4.635,  de  2024.  O  Sr.  David  Soares,  relator  designado  em
Plenário,  ofereceu  parecer  à  matéria  pelas  comissões:  de  Finanças  e
Tributação;  e  de  Constituição  e  Justiça  e  de  Cidadania.    Passou-se  à
discussão.  Foi  encerrada  a  discussão.  Passou-se  à  votação.  A  Sra.
Presidente  anunciou  a  votação  do  substitutivo  oferecido  pelo  relator  da
Comissão de Finanças e Tributação. Procedeu-se à votação pelo processo
simbólico. Foi aprovado o referido substitutivo. Em consequência, ficaram
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prejudicados a Proposição inicial, a apensada e o substitutivo da Comissão
de Comunicação. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai ao
Senado Federal. A Sra. Presidente anunciou a discussão, em turno único, do
Projeto  de  Lei  nº  1.881,  de  2025.  O  Sr.  Luiz  Carlos  Busato,  relator
designado em Plenário,  ofereceu parecer  à  matéria  pelas  comissões:  de
Finanças e Tributação; e de Constituição e Justiça e de Cidadania.   Passou-
se à discussão. A Sra. Presidente solicitou a observação de um minuto de
silêncio  em  respeito  ao  falecimento  de  quatro  policiais  em  operação
realizada no Rio de Janeiro contra o crime organizado. Discutiram a matéria
a Sra. Adriana Ventura e  os Srs. Eli Borges e Defensor Stélio Dener.   Foi
encerrada  a  discussão.  Passou-se  à  votação.  Encaminhou  a  votação  da
matéria  a Sra. Adriana Ventura.   A Sra. Presidente anunciou a votação do
substitutivo oferecido pelo relator da Comissão de Finanças e Tributação,
ressalvado o destaque. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi
aprovado  o  referido  substitutivo.  Em  consequência,  ficou  prejudicada  a
Proposição  inicial,  ressalvado  o  destaque.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a
votação da expressão "exceto" contida no parágrafo único do artigo 7° do
substitutivo,  objeto  de  requerimento  de  destaque  para  votação  em
separado, apresentado ao Projeto de Lei nº 1881, de 2025, apresentado
pela bancada do NOVO. Encaminhou a votação  a Sra. Adriana Ventura.
Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  mantido  o  texto
destacado.  Foi  aprovada  a  Redação  Final  da  matéria.  A  matéria  vai  ao
Senado Federal. Fez Comunicação de Liderança o Sr. Cabo Gilberto Silva,
Vice-Líder da Oposição. A Sra. Presidente anunciou a discussão, em turno
único, do Projeto de Lei  nº 6.579, de 2019. O Sr.  Gabriel  Mota, relator
designado em Plenário,  ofereceu parecer  à  matéria  pelas  comissões:  da
Amazônia  e  dos  Povos  Originários  e  Tradicionais;  de  Desenvolvimento
Econômico;  de  Finanças  e  Tributação;  e  de  Constituição  e  Justiça  e  de
Cidadania.    Passou-se  à  discussão.  Discutiram  a  matéria  a  Sra.  Célia
Xakriabá e o Sr. Defensor Stélio Dener.   Foi encerrada a discussão. Passou-
se à votação. A Sra. Presidente anunciou a votação do Projeto de Lei nº
6.579,  de  2019.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi
aprovado  o  referido  projeto  de  lei.  Foi  dispensada  a  Redação  Final  da
matéria, nos termos do artigo 195, § 2º, inciso III, do Regimento Interno. A
matéria  vai  à  sanção.  Fizeram Comunicações  de  Liderança  a  Sra.  Chris
Tonietto, Vice-Líder da Minoria; e o Sr. Evair Vieira de Melo, pelo PP. Às
22h44, o Sr. Presidente encerrou os trabalhos, antes convocando Sessão
Deliberativa Extraordinária para quarta-feira,  29 de outubro, às 9 horas,
com a seguinte Ordem do Dia: eleição para membro do Conselho Nacional
de Justiça; eleição para membro do Conselho Nacional do Ministério Público;
Projeto  de  Decreto  Legislativo  nº  846,  de  2025;  e  proposições
remanescentes  da  presente  sessão.  Haverá  matéria  sobre  a  mesa  para
deliberação.  Encerrada a sessão.
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Deputado(s)

 

 1  Dep. Charles Fernandes (PSD/BA)

 2  Dep. Lula da Fonte (PP/PE)
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